

Г-1189



# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 32 (1796)  
Четверг, 9 августа  
1945 года  
ЦЕНА 15 коп.

## Не медлить с началом уборки урожая на полях колхозов района

57 колхозов района приступили к жнитву ржи. Всего сжато 452 га или 5,2 проц. к плану озимых. Впереди идут колхозы: М. Майдаковский им. Буденного, сжавший 28 проц. к плану, Боркинский «Красный бор» — 20 проц., С. Майдаковский им. 2-й пятилетки — 17 проц., Салмакшинский им. Кирова — 14 проц., С. Майдаковский им. Куйбышева — 10 проц., Букалейский им. М. Горького — 13 проц. и др. Эти колхозы и их руководители не ждут, когда поспеет вся площадь, жнитво производят выборочно, стремясь в сжатые сроки и без потерь убрать урожай. В Боркинском колхозе на жнитве участвуют 117 человек. Лучшие из них Гришуткина Мария Ивановна, Гришуткина Прасковья Семеновна, Симонова Татьяна Ивановна и др. при норме 0,14 га сжинают по 0,25 га. В колхозе им. Красной Армии звеньевая Жя

ребцова Ольга Яковлевна при норме 0,16 га сжинает по 0,33 га. В колхозе «Самолет» Рабова У. И. и Рабова Е. Д. выполняют норму на 275—250 процентов.

Но в районе есть колхозы, руководители которых ждут, видимо, поспеяния всего массива, уборку не начинают, тем самым ставят урожай под угрозу больших потерь. К таким относятся Девлетяковский, Преображенский, Кочгарский, Бутаковский, Абашевский и ряд других колхозов. Промедление с началом уборки недопустимо. Все силы колхозов должны быть мобилированы на косовицу хлеба. Наряду с уборочными машинами необходимо использовать серпы, косы. Шире организовать социалистическое соревнование в колхозах на быстрейшую уборку урожая и своевременное выполнение плана по хлебопоставкам государству.

## Своевременно подготовить школы к новому учебному году

До начала нового учебного года осталось только три недели. Учащиеся и особенно девочки, которые впервые придут в школу, с нетерпением ждут начала учебы. Они проявляют беспокойство о приобретении учебников, тетрадей и других школьных принадлежностей. Удовлетворить все запросы школьников — первоочередная и важнейшая задача РОНО и торгующих организаций.

здесь до настоящего времени дрова не заготовливаются и к школе не вывозятся. Очень медленно производится заготовка и вывозка дров для школ и учителей в Нарышкинском, Новосельском, Бутаковском и некоторых других сельсоветах. Во многих школах нет столов, стульев, банок, ведер. Но предпринятия местной промышленности и др. не обеспечивают заказов РОНО на выработку этих изделий, нет их и в продаже потребкооперации.

Педколлектив Куряхинской НСШ, директор тов. Смирнов, при помощи сельсовета и колхозов давно уже подготовил школу к новому учебному году. Здесь произведен капитальный ремонт — смонтированы печи, перекладены печи, отремонтированы двери и др. Производится ремонт линейской НСШ, директор тов. Малышев, где сложены три печи, заготовляется известь для побелки классов, подвозятся дрова.

Большая потребность имеется в учебных пособиях. Однако в магазинах потребкооперации ни учебников, ни других школьных и письменных принадлежностей в продаже не имеется.

Но многие школы к учебному году готовятся медленно. Особенно тревожное положение создается с заготовкой и вывозкой топлива. Из потребного количества дров 3300 куб. м. заготовлено только 836 куб. м., а подвезено к школам всего лишь 150 куб. м. Тумлейская начальная школа в прошлом учебном году несколько дней не отапливалась из-за отсутствия дров, в результате часто допускались срывы занятий. В текущем году председатель Тумлейского колхоза тов. Самсонов опять, видимо, намерен способствовать срыву занятий в школе, это видно из того что

В оставшееся до начала учебного года время необходимо исправить положение. РОНО, сельские советы должны принять все меры к тому, чтобы каждая школа полной готовностью встретила новый учебный год. Директора, заведующие школ обязаны заблаговременно учесть всех детей школьного возраста, в том числе выявить сирот, родители которых погибли в боях за Родину и при помощи сельсоветов, колхозов и партийно-комсомольских организаций организовать более нуждающимся из них возможную материальную помощь в приобретении обуви и одежды.

Своевременно подготовить школы к новому учебному году — важнейшая задача советских, партийно-комсомольских организаций и всей общественности района.

## Досрочно платят сельхозналог

Колхозники и единоличные хозяйства С. Майдаковского сельсовета, учитывая важность своевременной уплаты денежных налогов государству, досрочно платят причитающийся с них сельхозналог. Например, Васанин Иван Васильевич, Веденев Фе-

дор Дмитриевич и другие при вручении им извещения по сельхозналогу уплатили по 1.800 рублей каждый.

Всего по сельсовету досрочно внесено сельхозналога 10 тыс. рублей.

А. Егорушин.

## Районное собрание партактива

На днях состоялось районное собрание партийного актива, обсуждавшее вопрос об организации труда на уборке урожая. С докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Рыбаков.

дее райзо, секретарей первичных парторганизаций и председателей колхозов правильно организовать труд колхозников и учет выполняемой ими работы на уборке урожая, повсеместно проводить агитационно-массовую работу в колхозах, широко организуя среди трудящихся колхозников социалистическое соревнование на быстрейшую уборку хлеба и своевременное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельхозпродуктов.

В прениях выступили тт. Шемков, Дубинин, Бородин, Рыжов, Рыбин, Лукьянов, Борзов и др. Всего 12 человек. В конце прений выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Васелев.

Собрание партактива приняло резолютивное решение, обязавшее



Виде-президент Академии наук Союза ССР академик В. П. Волгин.

## Лучшие люди колхоза

В П. Майдаковском колхозе «Шурки» многие колхозники поставились к работе на сенокосе. Так, например, Авдюков Алексей, несмотря на свой преклонный возраст, вместе с организованной им группой женящихся выкашивают за день по 0,40—0,55 га каждая. Хорошо работают на косовом лугоу комсомольцы и несоюзная молодежь — Рожков М. Ф., Пахун М. Н. и др. выполняющая норму на 140—150 процентов. На уборке хлеба они взяли обязательство работать еще лучше.

А. Авдюков.

## ЗЕМЛЯКАМ

Далеки и опасны наш путь пролегал, томимый в походах жестоких сражений, но трудности русский солдат по беждал в борьбе за свободу, за труд поколений.

В тылу на заводах, как в грозном бою, рабочий победу выковывал потом, с колхозницей тяжесть делил он свою Стахановской, честной работой.

Девятого мая огромная радость Страну облетела, как молнии свет; — Пловена фашистская черная гадость в итоге блестящих великих побед!

Задача народа в порядке программы, все то, что разрушено, — восстанавливать, направить крики на верх диаграммы, строительства темпы двести и тридцать.

Свой труд защищали мы собственной кровью, мы — войны скоро придем на поля и встретят горячий материнской любовью, своих исполнов родная земля!

Настя Шамлянов.

Чехословакия.

## Наши планы по уборке урожая

Неблагоприятные климатические условия затронули поспевание озимых культур хлеба. Поэтому их уборка будет проводиться в более ранние сроки. Это возлагает на нас, руководителей колхозов и всех колхозников серьезные обязанности, чтобы как можно лучше подготовиться к уборочным работам, убрать урожай без потерь и своевременно выполнить план хлебопоставок государству.

Наш Благодатовский колхоз им. Ленина давно уже подготовился к уборке урожая и хлебозаготовкам. Весь нужный уборочный инвентарь отремонтирован, подготовлена мешкотара, выделен транспорт. Омолот хлеба будет производиться на двух молотилках с конным и механическим приводами.

План уборочных работ составлен и утвержден на общем собрании колхозников. Каждый член колхоза знает, что ему согласно плану, и выполнения установлен-

ных норм выработки нужно сжать за 8,5 рабочих дней по 1,7 га. Житво ржи и яровых культур, как и в прошлые годы, будет производиться при индивидуальной и мелкогрупповой сдельщине, что дает наиболее высокую производительность труда, повышает ответственность за качество выполняемой работы.

Транспортная бригада выделена из 6 подвоя. Бригадиром ее утверждены один из лучших колхозников тов. Кочеров. В настоящее время эта бригада вывозит сено на заготовительный пункт, а с первого же дня обмолота согласно плану начнет вывозить хлеб государству.

Колхозники и колхозницы Благодатовского колхоза с честью выполняют взятые на себя обязательства по социалистическому соревнованию и добьются новых успехов в организационно хозяйственном укреплении колхоза.

В. Устишкин, председатель колхоза.

## Сохраним урожай победы от огня

Наступает ответственный период сельскохозяйственного года, колхозное крестьянство начинает уборку урожая, урожай победы.

Задача перед руководителями колхозов и всеми колхозниками состоит в том, чтобы не только быстро убрать урожай, но и сохранить его от огня и других расхищений.

В нашем районе недавно имелось несколько случаев пожаров, которыми причинен большой ущерб колхозам и колхозникам, особенно тем у которых сгорели постройки и личное имущество. Причина этих пожаров — безответственное отношение отдельных руководителей сельсоветов и колхозов к делу организации охраны селений, а также безразличное отношение со стороны отдельных родителей к детской шалости огнем.

Чтобы недопустить пожаров в столь горячую и ответственную пору уборки урожая сельские советы и правления колхозов должны принять все меры к тому, чтобы строго проводить проти-

вожарные правила на селе, оказывать всемерную помощь начальникам ДОД и другим работникам пожарной охраны в проведении всей профилактической работы на полях, у общественных построек, на полях, где имеется хлеб.

Эти профилактические требования должны прежде всего состоять в том, чтобы поставить, где это нужно, кадки с водой, запастись ведра, швабры, лестницы. Солома должна отвозиться и скирдоваться не ближе как в 100 метрах от молотильного тока. Комбайны и другие уборочные машины необходимо обеспечить исправными искрогасителями, горючее и смазочное должно содержаться от молотильного тока не ближе как на 50 метров. В тех колхозах, где имеется по 2 пожарных машины, по одной из них надо ежедневно вывозить на ток, к молотильным агрегатам.

Сохранить выращенный урожай от огня — священная обязанность всей общественности района.

Н. Сидюнов, пожарный инспектор РО НКВД.





# БЕРЛИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Закончилась прозаходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ее решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли», — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев в отделе у Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободных народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностраных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностраных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мир-

ных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, возникающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностраных Дел будет использоваться также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период совместного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и переданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники», — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или свергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрабатываться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, тран-

спорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Тот же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и оружий войны, но и децентральную в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистам разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддерживают это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявления трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в орга-

низацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этому принципу великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франки, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

## Включайтесь в конкурс за высокую продуктивность скота

Решением исполкома областного Совета утверждены условия конкурса молочности коров, проводимого с 1 июля по 1 октября.

Колхозы, а также отдельные работники животноводства могут участвовать в конкурсе при проведении и выполнении следующих условий:

- не менее чем 3-х кратное доение коров в определенное время суток;
- не менее чем 3-х кратное поение коров и содержание их на пастбище 14—16 часов в сутки;
- применение подкормки коров;
- проведение не менее 3-х раз в месяц контрольного доения с учетом продуктивности от каждой коровы.

Показателем результатов кон-

курс молочности является выполнение годового плана на доение молока к 1 августа на 70 проц., к 1 сентября — на 85 проц. и к 1 октября — на 100 процентов.

Работники молочно-маслодельных заводов признаются победителями при условии выполнения плана молокопоставок по своему кусту до 1 октября 1945 г. Для доарок, пастухов, зав. фермами и зооветработников, добившихся наибольшей молочности коров и сдачи государству молока установлены премии от 500 до 300 руб. Колхозные животноводы включайтесь в конкурсе молочности. Дадим нашему государству больше животноводческих продуктов.

Б. Байков.

## Изучайте иностранный язык

С каждым годом растет в Советской стране потребность в людях, знающих иностранные языки. Все более тесным и многообразным становится общение советского народа с свободными народами всего мира. Знание, по крайней мере, одного из иностранных языков необходимо не только научному работнику, литератору, инженеру, сталкивающимся с научной техникой, художественной литературой на иностранных языках, но и всякому культурному советскому человеку. Вот почему иностранный язык является предметом, обязательным для изучения в средней и высшей школе, а профессия преподавателя иностранных языков является одной из самых дефицитных. Дать стране кадры высококвалифицированных преподавателей английского, французского, немецкого языков — почетная и ответственная задача, которую на протяжении вот уже восьми лет успешно разрешает единственный в РСФСР периферийный Горьковский Педагогический Институт Иностраных Языков. Институт пользуется известностью далеко за пределами Горьковской области.

За 4 года студенты имеют возможность в совершенстве овладеть избранным им языком.

Много внимания уделяется преподаванию перевода, в связи с чем оказывающие институт часто пользуются в качестве не только преподавателей, но и переводчиков в воинских частях, в крупных заводах, в научных учреждениях.

В этом году институт приступает к работе 17-го сентября. Прием заявлений заканчивается 31-го августа, приемные экзамены (по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе, иностранному языку, изучаемому в школе) проводятся с 25 августа. Новые сотни молодых людей и девушек, желающих стать специалистами по английскому, французскому, немецкому языкам — вскоре станут студентами.

А. Шульгин, директор института.

## Включайтесь в конкурс за высокую продуктивность скота

Решением исполкома областного Совета утверждены условия конкурса молочности коров, проводимого с 1 июля по 1 октября.

Колхозы, а также отдельные работники животноводства могут участвовать в конкурсе при проведении и выполнении следующих условий:

- не менее чем 3-х кратное доение коров в определенное время суток;
- не менее чем 3-х кратное поение коров и содержание их на пастбище 14—16 часов в сутки;
- применение подкормки коров;
- проведение не менее 3-х раз в месяц контрольного доения с учетом продуктивности от каждой коровы.

Показателем результатов кон-

курс молочности является выполнение годового плана на доение молока к 1 августа на 70 проц., к 1 сентября — на 85 проц. и к 1 октября — на 100 процентов.

Работники молочно-маслодельных заводов признаются победителями при условии выполнения плана молокопоставок по своему кусту до 1 октября 1945 г. Для доарок, пастухов, зав. фермами и зооветработников, добившихся наибольшей молочности коров и сдачи государству молока установлены премии от 500 до 300 руб. Колхозные животноводы включайтесь в конкурсе молочности. Дадим нашему государству больше животноводческих продуктов.

Б. Байков.